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Aos dezesseis dias de setembro de 2025, às dezoito horas, invocando a proteção de 
Deus, a Presidente Neida Puten Oliveira de Lima declarou aberta a Sessão Solene no 
CTG Tropilha Crioula, cujo objetivo é comemorar a Semana Farroupilha e prestar 
homenagem ao Senhor Adelino de Toledo Ferreira, bem como homenagem in memoriam 
ao Senhor João Pizzio. A Presidente cumprimentou a todos os Vereadores, a todos 
presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, pela Rádio Ratense. 
Foram convidados para compor a mesa o Prefeito Municipal Renato Feiten, a Patroa do 
CTG Tropilha Crioula, Melissa Ventura, e o Patrão do CTG David Canabarro, Gilnei. 
Destacou que os homenageados são exemplos de gaúchos que honraram e ainda 
honram a tradição, deixando um legado de amizade por meio do nosso estimado Centro 
de Tradições Gaúchas. Em seguida, procedeu- se à execução do Hino Nacional 
Brasileiro. A Senhora Presidente, Neida Lima, ressaltou o simbolismo do gaúcho, a 
importância da tradição e da cultura local, informou que o Patrono da Semana 
Farroupilha de 2025 é o Senhor Mário Barbosa de Mattos, reconhecendo suas 
contribuições ao movimento tradicionalista gaúcho. Os festejos Farroupilha de 2025 tem 
como tema “Ondas Curtas para uma História Longa: O centenário de Darcy Fagundes e 
os 70 anos do Grande Rodeio Coringa.” Enfatizou que os festejos não representam 
apenas uma festa, mas um reencontro com a cultura e a identidade do povo gaúcho, 
reafirmando as tradições que se mantém vivas e fortalecem a história do Rio Grande do 
Sul. Dando prosseguimento, procedeu-se à leitura de um breve histórico da vida dos 
homenageados de 2025, com o objetivo de recordar suas respectivas trajetórias. Em 
seguida, foi lida a trajetória do Senhor Adelino de Toledo Ferreira, sendo ele convidado, 
juntamente com sua família, para compor a mesa, a fim de receber a homenagem. 
Posteriormente, foi apresentada a trajetória do Senhor João Pizzio, seus familiares foram 
convidados a compor a mesa e receber a homenagem póstuma. Na sequência, foram 
entregues lembranças à família do Senhor João Pizzio, pelas mãos da patroa do CTG 
Tropilha Crioula, Sra. Melissa Ventura, da Vereadora Gabriela Radi e do Vereador Tiago 
Ramos. Logo após, foram entregues lembranças ao Senhor Adelino de Toledo Ferreira 
e seus familiares, pelas mãos do Prefeito Municipal Renato Feiten, da Vereadora 
Angelita Martins, da Vereadora Rittieli Barreto e do Vereador Felipe Vieira. Em seguida, 
Marcos, filho do Senhor João Pizzio, se pronunciou agradecendo às homenagens, assim 
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como o Senhor Adelino de Toledo Ferreira também manifestou seu agradecimento. 
Dando prosseguimento, os vereadores se pronunciaram. O Vereador José Hélio 
parabenizou a família do Senhor João Pizzio, também ao Senhor Adelino de Toledo 
Ferreira, destacando a importância de valorizar aqueles que representam as tradições 
gaúchas, assim como a Patroa do CTG Tropilha Crioula, Senhora Melissa Ventura. Em 
seguida, fez uma leitura de um poema alusivo ao 20 de setembro e, ao final, manifestou 
seu agradecimento. O Vereador Felipe Vieira cumprimentou a todos os presentes e 
parabenizou os homenageados e suas respectivas famílias. Estendeu suas felicitações 
à Senhora Melissa Ventura, primeira Patroa da história do CTG Tropilha Crioula, 
destacando a importância de fortalecer cada vez mais a cultura gaúcha. Informou ainda 
que a Secretaria de Cultura do Estado do Rio Grande do Sul, por meio do programa 
“Avançar Tchê”, maior edital de fomento à cultura gaúcha da história do estado, 
contemplou os dois CTGs de Arroio dos Ratas com, no mínimo, 20 mil reais cada, 
destinados a investimentos nas estruturas, nas invernadas e nos shows. Agradeceu ao 
Secretário de Cultura do estado, Senhor Eduardo Loureiro (PDT), e encerrou sua 
manifestação. O Vereador Tiago Ramos cumprimentou a todos os presentes, ressaltou 
a importância das homenagens em vida, parabenizou os homenageados e suas famílias, 
incentivou os pais a inserirem os filhos no CTG como forma de preservar a cultura, o 
tradicionalismo e os princípios gaúchos. Parabenizou a primeira Patroa mulher, Senhora 
Melissa Ventura, bem como os piquetes e demais envolvidos, finalizou com 
agradecimento. A Vereadora Gabriela Radi cumprimentou a todos os presentes, 
destacou a honra de participar da solenidade, parabenizou os homenageados e suas 
famílias pelo legado deixado, parabenizou a Senhora Melissa Ventura por ser a primeira 
Patroa da história do CTG, desejou uma boa Semana Farroupilha e finalizou 
agradecendo. A Vereadora Rittieli Barreto cumprimentou a todos, parabenizou o Senhor 
Adelino e a família do Senhor João, destacando a importância dessas homenagens. 
Parabenizou a Patroa do CTG Tropilha Crioula, Senhora Melissa Ventura, pela 
dedicação em manter viva a tradição do município, parabenizou também os piquetes, as 
patronagens dos CTGs, as invernadas e aos pais que levam seus filhos, finalizou 
desejando uma boa Semana Farroupilha a todos. A Vereadora Angelita Martins iniciou 
cumprimentando a todos, parabenizou os homenageados e suas famílias, destacou a 
dedicação da Patroa do CTG Tropilha Crioula, Senhora Melissa Ventura, saudou as 
crianças da invernada juntamente com seus pais, e em seguida leu uma mensagem em 
forma de homenagem. Finalizou agradecendo a todos e desejando uma boa Semana 
Farroupilha. O Vereador Marco Monteiro parabenizou os homenageados e suas 
respectivas famílias, destacou a organização da Patroa do CTG Tropilha Crioula, 
Senhora Melissa Ventura e finalizou agradecendo a todos. A Vereadora Neida Lima 
iniciou parabenizando a família do Senhor João, em seguida parabenizou e destacou a 
dedicação do Senhor Adelino ao tradicionalismo gaúcho. Parabenizou também a Patroa 
do CTG Tropilha Crioula, Senhora Melissa Ventura, por estar à frente da entidade, 
ressaltando o orgulho e a importância de ter uma mulher ocupando esse espaço, 
servindo de exemplo para outras mulheres. Em Seguida, passou a palavra à Senhora 
Melissa Ventura, que agradeceu as emocionantes homenagens e disse que está à frente 
do CTG Tropilha Crioula para cultivar o passado, com o pé no presente e de olho no 
futuro, junto da invernada, disciplinando as crianças com arte, cultura e educação, para 
que no futuro se tornem futuras Patroas e Patronos. Finalizou agradecendo toda a sua 
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equipe pela colaboração. Em seguida, a presidente pediu para o Vereador Ricardo Pires 
que entregasse uma lembrança a Senhora Melissa Ventura. Logo após, passou a palavra 
ao Prefeito Municipal Renato Feiten, que saudou a todos os presentes pela dedicação 
ao evento, parabenizou os homenageados e suas famílias, destacou a importância do 
legado dos tradicionalistas e ressaltou que tenham cada vez mais união e paz durante a 
Semana Farroupilha. Finalizou agradecendo e convidando todos a prestigiar o desfile do 
dia 20 de setembro. Na sequência, foi executado o Hino Rio-Grandense. Nada mais a 
se tratar, eu encerro a presente Sessão Solene. Desejo uma Boa Noite e que Deus 
abençoe a todos. A fala completa dos Vereadores e dos demais participantes encontra-
se na íntegra no site www.facebook.com/camaraarroiodosratos. 
 
 
 
 
 
            1 – ANGELITA PEREIRA MARTINS -  

           2 – FELIPE ATHANÁZIO VIEIRA -  

           3 – GABRIELA RADI - 

           4 – JOSÉ HÉLIO RODRIGUES CIFUENTES -  

           5 – MARCO ANTÔNIO CORREA MONTEIRO -  

           6 – NEIDA PUTEN OLIVEIRA DE LIMA - 

           7 – RICARDO PIRES - 

           8 – RITTIELI SOUZA SILVA – 

           9 –TIAGO RAMOS DE SOUZA - 

 

http://www.facebook.com/camaraarroiodosratos

